

# 都市骑士站在运动潮流的前沿

在微信、QQ、微博、“推特”(twitter)、“脸谱”(facebook)等各种社交工具满天飞的时代,面对面的交流似乎变得有点老土。然而,相比起来,约上三五知己一起去骑马的这种更加传统的社交方式却逆势红火起来。每周末,白领周侃最大的休闲活动就是去马场,伺候那些小家伙们。打扫马房,为它们做“个人卫生”,欢快地骑行,这几乎成了他业余最大的爱好。和周侃一样,近年来喜欢骑马的白领越来越多,在骑马之余,他们会在马术俱乐部里畅谈“骑马经”,结伴去看马术比赛。

青年报记者 范彦萍



三五“马友”相聚一堂,是休闲,是运动,更是社交。

青年报记者 吴恺 通讯员 冰蓝 摄

## 爱马之人结成“马背之交”

喜欢骑马一年多,从旅游时第一次跨上马背,到痴痴地迷上,就像喜欢一位女子一样没有太多理由。频频造访马场,让他成了马儿们的熟人。眼下,周侃几乎能叫出马场里40多匹马的名字。其中的一位“好朋友”每次看到他都会主动过来打招呼。这让周侃多少有些得意,其他人走近它,它都会很警惕,但对我却很亲近。”如今,周侃已经成了马场的志愿者,从最基础的打扫马房开始,慢慢地升级到照料它们,他很享受这样的过程。

另一位骑马爱好者庄先生在外企工作,两年前他加入了骑马群,从此一发不可收拾。“马的胆子很小,对生人有戒备。当它们渐渐熟悉我,知道我对他们没有恶意,就对我友好起来。其实,表面上你是骑在它身上,在操纵它,但某种程度上说是在教你,怎么样来驾驭它。它对你很善意,会分外小心,让你不会轻易摔下来。”

在骑行过程中,会不会遇到什么危险呢?庄敏麒告诉青年报记者,在训练场时,一旦一个人的姿势不对,不管教练有没有看到,凡是看到的人都会责无旁贷地矫正他的危险动作。“这说明爱马的人都很很有责任感。”

“在马场里,不管是打工者,还是身价不菲的老板,大家聚在一起是平等的,不会因为你是老板,我们就高看你一眼。”在庄敏麒看来,爱马的人还很有爱心,对动物有耐心,还很容易结交朋友。“我和周侃在马场上就是师兄的关系,大家在一起不仅是切磋技艺,有时也会调侃人生。”据庄敏麒介绍,在马术圈里,也有不同的流派,一种采取的是英式马术,另一种则喜欢野外骑乘。但不管是哪个“派别”的,在运动过后都会聚在休息室里,不分门派地聊天,聊骑马的感受、聊驾驭的技巧、聊生活感悟,聊着聊着大家的心就近了。

前不久,这些骑马爱好者们又加入了一个骑马微信群,只要在马术杂志上看到骏马,一些成员就会随手拍下来,分享到群里。大家津津乐道的还有哪里要举行马术比赛了,哪里可以去野外骑乘。

## “女中豪杰”引领运动时尚

在采访中,记者了解到,庄敏麒、周侃们定期活动的据点是位于嘉定的全进马场,在那里不仅有来自天南地北的爱马之人,还有一个令人过目难忘的女性——海兰,她可以说是圈中元老级的人物,骑友们都戏称她为“掌门人”。据海兰介绍,圈子里绝大多数都是白领,但年龄层次跨度很大,最小的才4岁半,年纪大的都快70多岁了。“在中国,马是无法变成交通工具的,骑马更多的是交际方式的一种。很多人喜欢在马背上自由驰骋的感觉,遛马、为马刷背,慢慢地变成他们的生活方式。大家平时工作都很忙,只能利用周末时间来放慢节奏,不同行业、不同年纪的朋友聚在一起,就像聚会一样。”

在很多初学者看来,骑马很难,但其实这门“贵族运动”的门槛并不高。“任何人经过3~5次的学习就可以入门,活动范围从最初的调教圈到后来的训练圈,再到跑道上驰骋。”一说到骑马,海兰就像是打开了话匣子,收也收不住了。

在这个“圈子”里,类似海兰这样的“马痴”大有人在。“这项爱好的确受白领青睐,但消费也确实挺贵的。有一位研究生毕业的白领,就选择了在马场里做义工,每周末来马房干活,客人多的时候帮忙培训,以此换取免费的骑马机会。”海兰告诉记者,当然也有一掷千金的爱马者,花费200多万买下属于自己的马儿,把它当成了自己的女儿,对它关爱有加,刮风下雨都会来看自己的“女儿”。“在马的牵引下,圈子里大家的感情越来越好。”

## 高大上”行业中的剩男剩女

### 太懂法律的她让人有所顾忌

青年报记者 陈轶珺

本报讯 高学历、高薪水、高职位,却一直被剩着。她们在法庭中、职场上叱咤风云,却在恋爱婚姻前尽折腰。在外人看来女律师聪敏、理性、逻辑思维能力强、才华横溢,但找个称心如意的老公,对她们中的不少人来说,成了一言难尽的苦恼。

容貌端庄、名校法律系硕士生,年薪10多万,知书达理……按理说,这样独立自强的女性应该追求者无数,可上海一家律师事务所的女律师Mvian反而却因此成了剩女。1984年出生的Mvian,研究生毕业后就进入现在的律师事务所工作至今,短短几年从一个律师助理,做到如今的独当一面。她为人热情,学识渊博,做事果断。虽是法律系毕业,却能说一口比英语系学生都要棒的“伦敦音”。

可事业蒸蒸日上,找对象却屡屡遇挫。“别人给我介绍了三四个年龄相仿的男性,可交往没几次,就互相没联系了。事后,介绍人反馈说,那些男生觉得我条件很优秀,人又独立,感觉‘驾驭’不了,就‘知难而退’了。他们还担心律师这个职业,是脑力与体力非常强的活,工作不分白天黑夜,不分周末节假日,平常要出差,有时候甚

至在外地的城市一呆就是一个月几个月的。所以跟我相亲的人都担心,结婚之后,我根本没办法顾家。”

“她们太懂法律了,要好的时候,什么都好说。万一哪天,两人感情不好了,闹起离婚,保不准家里的电视机、冰箱也被她拿去司法冻结。”采访中,不少圈外男生对于女律师或多或少都有所顾忌。既然隔行如隔山,那就在同行里找一个——这看似童话般的恋情,在现实中却不这么美丽。

“其实我本来对找个同行并没有那么抵触,一直觉得只要是真爱,哪怕对方在圈子里做得好,收入比我多也无妨。也是在一个圈内朋友的极力撮合下,我跟一个原本知道名字却不熟的女律师单独出来吃了顿饭,试着认识一下对方。那本来应该是一次比较顺利的相亲,对方看起来“很温柔”,长得算中上,长相可以打个75分,身材能打80分,比较符合我喜欢的类型。”同为律师的金先生向记者讲述了他的相亲经历。“要最快的热络起来,最好的方法就是谈双方感兴趣,并熟悉的话题。我们谈到当时的一个社会热点案件药家鑫案。对于药家鑫的案件判决结果,我们双方的意见相左。最后争到面红耳赤,我几乎要拍案而起,而她饭也没吃完就拂袖而去。”

## 【专家剖析】

尽管女律师个个优秀能干、个性鲜明,却出现难嫁的状况,主要有以下原因:第一,女律师普遍学历较高,至少本科有的还是博士。第二,事业冲刺期跨度大。到30岁事业才算刚刚起步,

错过择偶的黄金时期。第三,较难得到另一半的理解。长期的职业习惯导致女律师性格强势、咄咄逼人的行事作风。第四,女律师太严谨。第五,个别女律师无法在事业与家庭中取得平衡。

## 【律师申辩】

中国人的根深蒂固的观念就是,男人比女人强是“顺差”,女人比男人强就是“逆差”,所以强势的女人在男人的市场里不受欢迎,这是封建思想的余毒与偏见。其实,女律师聪明,沟通会比较顺畅;女律师能干,她们不会像有些弱势女人那样成天赖在男人身上,令男人没有空间;女律师有很强的创收能力,在男人事业不顺畅的时候,也可以支撑起一个家。



制图 俞霞

## ■ 微调查

### 社交活动私人订制微调查

您好,社交活动作为一种新的生活消费理念被更多人认可和重视,青年群体作为其中一群思维活跃并具备一定的消费水平的群体,对社交活动的形式、内容及场所提出了更高层次的要求。我们希望通过如下调查,为您量身订制私人派对!

- Q1 您的性别
  - A. 男 B. 女 (选择A请跳转到Q2,选择B请跳转到Q3)
- Q2 :作为男生,什么样的女生最能吸引到你?
  - A. 温柔、小鸟依人型的
  - B. 霸气能干的女强人
  - C. 懂得生活的贤惠型
  - D. 漂亮、会打扮的女生
  - E. 其他 (请注明)
- Q3 :作为女生,什么样的男生能俘获你的心?
  - A. 有进取心、事业有成
  - B. 成熟圆滑
  - C. 体贴、待人温和
  - D. 多金男
  - E. 其他 (请注明)

为期4天的犬博会将于3月13日~16日在上海世博展览馆举行。即日起至3月10日(周一),关注青年报微信(微信号:青年报),并参与调查,就有机会赢取由上海国际犬博会提供的门票。届时现场将有3000余只品种各异、憨态可掬的萌宠齐聚一堂,让爱犬人士大饱眼福。还能欣赏3D的神奇打印技术哦。

